
11/21 - ACTA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT DE BELL-LLOC D’URGELL SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA 
DEL 8 de novembre de 2021

Identificació de la sessió

Núm.: 11/2021 
Caràcter: Extraordinària 
Data: dijous, 8 de novembre de 2021
Horari: de les 19:30 a les hores a les 20:30 hores.
Lloc: Sala d’actes de la Incubadora d’Empreses de Bell-lloc d’Urgell

A la Sala d’actes de la Incubadora d’Empreses de Bell-lloc d’Urgell, essent les dinou hores i trenta minuts  
del 8 de novembre de 2021, es reuneixen els senyors i senyores que tot seguit es relacionen, sota la  
presidència  del  Sr.  Alcalde,  Ramon  Consola  Palau,  per  celebrar  la  sessió  ordinària  del  Ple  de  la  
Corporació.

Assistència i quòrum 

Assistents: 
Ramon Consola Palau Alcalde, JxB
Jaume Amorós Bonet Regidor, JxB
Miquel Campàs Pla Regidor, JxB
Brigit Jubillar Jové Regidora, JxB
Rosa Mª Buira Castell Regidora, JxB
Àngela Utrilla Sanchez Regidora, JxB
Carles Palau Boté Regidor, BM-AM
Miquel Amorós Folguera Regidor, BM-AM
Rosa Romà Navarro Regidora, BM-AM
Nadir Castells Gené Regidora, BM-AM
Enric Cerqueda Secanell Regidora, BM-AM

Actua com a Secretària Interventora la Sra. Pilar Casanova Navarro.

Es reuneix, per tant, el quòrum legal de constitució d’aquest òrgan col·legiat, ja que assisteixen deu dels 
onze regidors que formen part d’aquest Ple, acomplint-se el previst en els articles 46.2.c) de la Llei 7/85,  
de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local; 98.c) del Text refós de la Llei Municipal i de règim 
local de Catalunya, aprovada per Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, i 90 del Reglament d’organització,  
funcionament i règim jurídic de les entitats locals.

A continuació, s’examina l’ordre del dia previst per a la sessió que consta dels punts següents: 

Ordre del dia 

PART RESOLUTIVA

1r. Proposta d’aprovació inicial del projecte Bàsic i d’Execució dels Vestidors, Bar i Piscines municipals 
de Bell-lloc d’Urgell.
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Desenvolupament de la sessió 

PRIMER.-  PROPOSTA D’ACORD D’APROVACIÓ INICIAL,  SI  S’ESCUA, DEL PROJECTE BÀSIC I 
D’EXECUCIÓ DELS VESTIDORS, BAR I PISCINES MUNICIPALS DE BELL-LLOC.

ANTECEDENTS

Atès que les instal·lacions de les actuals piscines municipals foren construïdes a mitjans dels anys 70 de 
segle passat i  era el  primer complex aquàtic del  municipi  que apostava per la gestió integral  de les 
activitats  aquàtiques  (educatives,  utilitàries  i  socials).  Després  del  temps transcorregut,  de la  manca 
d’obres de millora i d’adequació a la normativa, i de l’elevada utilització que se n’ha fet, la instal·lació ha 
quedat obsoleta.

Atès que actualment les piscines municipals de Bell-lloc d’Urgell, el recinte es troba en estat avançat de 
degradació, suposant un perill per al seu ús funcionament, el manteniment, la salubritat i la seguretat dels 
usuaris.

Atès que la instal·lació  actual  incompleix la normativa del  Decret  95/2000, de 22 de febrer,  pel  qual  
s’estableixen  les  normes  sanitàries  aplicables  a  les  piscines  d’ús  públic  (DOGC  núm.  3092,  de 
06.03.2000), modificat pel DECRET 165/2001, de 12 de juny (DOGC núm. 3417, de 26.06.2001), té per 
finalitat de garantir que les condicions de les piscines d’ús públic no tinguin un efecte negatiu sobre la  
salut i el benestar de les persones usuàries.

Atès que el nou recinte de piscines d’esbarjo i zona esportiva adjunta que permeti una funcionalitat i una  
capacitat  d’augment  d’instal·lacions  superiors  a  l’actual  ubicació  es  pretén  ubicar  a  la  gran  àrea 
d’equipaments i  zones verdes definida pel POUM en el sector PMU 4 La Llacuna dins de part de la 
parcel·la cadastral 5517101CG1151N0001JE, amb la localització del C/ Sant Jordi, 56.

Atès  l’informe  emès  pel  Sr.  DAVID PORTOLÉS MARTÍNEZ,  arquitecte  i  tècnic  urbanista,  adscrit  al 
Col·legi Oficial d’Arquitectes de Catalunya, amb el núm. 24404-1.

Atès que a la Junta de Govern Local de 13 d’abril de 2021 es va adjudicar la redacció del projecte a la 
Senyora NOEMI BAÑERES I PORTA.

Atès que en data 15 d’octubre de 2021 amb registre d’entrada electrònic núm. 351 la Sra. Noemí Bañeres  
i  Porta,  presenta  el  projecte  de  construcció  de  les  noves  piscines  municipals  i  edificis  vinculats  de 
vestidors i bar.

Atès que en data 3 de novembre de 2021, els Serveis Tècnics d’Enginyeria i Edificació de la Diputació de 
Lleida emeten informe favorable de supervisió del projecte bàsic i executiu dels vestidors, bar i piscines  
municipals de Bell-lloc d’Urgell.

Atès que en data 3 de novembre de 2021, l’arquitecte del Consell Comarcal del Pla d’Urgell Jordi Casals 
Piera, actuant en funcions de tècnic municipal de l’Ajuntament de Bell-lloc d’Urgell, informa favorablement 
el projecte bàsic i executiu dels vestidors, bar i piscines municipals de Bell-lloc d’Urgell.

FONAMENTS DE DRET
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Vist l’article 235.2 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei  
Municipal i de Règim Local de Catalunya, i els articles 37 i 38 del Decret 179/95, de 13 de juny, pel qual  
s’aprova el Reglament d’Obres, Activitats i Serveis dels ens Locals, així, com l’article 22.2.ñ) de la Llei  
7/1985,  de  2  d’abril,  reguladora  de  les  Bases de  Règim Local,  així  com l’article  52.2.o)  del  Decret 
Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei Municipal i de règim Local de 
Catalunya.

Per tot això, aquesta Alcaldia proposa al Ple de l’Ajuntament de Bell-lloc d’Urgell, el següent:

ACORD:

Primer.-  Aprovar inicialment el  Projecte Bàsic i Executiu  dels vestidors, bar i piscines municipals de 
Bell-lloc d’Urgell,  amb un pressupost de 656.853,51 euros i 137.939,24 euros d’Impost sobre el Valor 
Afegit , que fan un total de pressupost d’execució de contracta de 794.792,75 euros – set-cents noranta-
quatre mil set-cents noranta-dos euros amb setanta-cinc cèntims -, IVA inclòs.

Segon.- Sotmetre el Projecte Bàsic i Executiu dels vestidors, bar i piscines municipals de Bell-lloc 
d’Urgell a informació pública pel període de trenta dies hàbils mitjançant un anunci en el Diari Oficial de 
la Generalitat de Catalunya, en el Butlletí Oficial de la Província de Lleida i en el taulell  d’anuncis de 
l’Ajuntament  de  Bell-lloc  d’Urgell,  perquè  els  interessats  presentin,  si  s’escau,  les  al·legacions  que 
considerin pertinents.

Tercer.-  Transcorregut el termini sense que s’hagi presentat cap reclamació, aquest document tècnic, 
esdevindrà aprovat definitivament sense necessitat d’adoptar cap altre acord.

Quart.- Que la secretària procedeixi a diligenciar el projecte una vegada provat, en el seu cas.

No obstant, el Ple acordarà allò que cregui oportú.

Intervencions

Sr. Carles Palau, un dubte estem fen avui un Ple extraordinari quan dijous tocaria fer un Ple ordinari, 
entenc que no hi haurà Ple ordinari dijous. 

Sr. Ramon Consola, no.

Sr. Carles Palau, no entenc perquè no podíem aprofitar i debatre aquest punt al Ple ordinari que tocaria el  
dijous d’aquest mes. Entrant a debatre el projecte que avui ens porten aquí a aprovació, no és cap secret  
que no és el projecte que nosaltres teníem en ment i en el que vam treballar a la legislatura passada, ja  
des del primer moment hem mostrat les nostres reticències a que les piscines es puguin fer al lloc que ha  
escollit aquest equip de govern, però és que a més a més en aquest projecte que ens posen avui damunt  
de la taula ens sorprèn vàries coses, com per exemple l’import. Un increment de costos d’un 30 % de  
l’import  que vostès van destinar al pressupost d’aquest any per fer les piscines i el que sempre han  
defensat,  sempre  vostès  han  parlat  d’un  pressupost  de  sis-cents  mil  euros  i  ens  trobem  aquí  un 
pressupost  que  ronda els  vuit-cents  mil  euros  més les  deficiències  que  hem detectat  nosaltres  que  
segurament faran incrementar bastant més l’import d’aquest pressupost. Cosa que ens sorprèn perquè 
creiem que no s’ajusta al que vostès han estat dient tot aquest temps que fa que porten parlant de les  
piscines.
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Hi ha diferents coses com per exemple sobretot la nostra postura al lloc que vostès van escollir al seu dia  
és si tècnicament és el millor lloc per ficar unes instal·lacions d’aquest tipus. Tots sabem que el fondo La  
Llacuna, és un lloc on hi ha aigües subterrànies, l’informe tècnic així ho diu també i ho reconeix i no seria  
la primera vegada que s’ha inundat d’aigua durant varis dies. 

A més a més amb això també hem de trobar aquesta despesa que hem comentat ara que amb aquest  
projecte que porten vostès s’incrementa un 30 % hi haurem de sumar les despeses d’urbanització, la  
posada de serveis, etc. Tancament de les piscines velles, etc.

Això ens porta a un lloc de dir que estem parlant d’una obra que econòmicament restarà al poble de Bell-
lloc durant varis anys, així de clar ho dic. No tinc ben clar que aquest pressupost que ens porten vostès  
aquí sigui el que definitivament ens costi les piscines.

Referent al tema, jo dic d’inundabilitat de la zona, clar qui assumirà la responsabilitat el dia que s’inundin.  
Vostès diran que tots  els  informes son favorables,  etc,  etc.  Jo també els  hi  puc  dir  de que l’estudi 
geotècnic només disposem d’un avançament, no tenim el geotècnic, almenys el que hi ha aquí al projecte 
només és un avançament, no sabem si vostès tenen l’estudi geotècnic final. Tampoc entenem algunes de  
les solucions tècniques que s’han escollit per aquestes piscines, unes piscines amb làmina de PVC enlloc 
de enrajolades. Els vestidors sincerament els trobem petits, pel volum potencial  d’usuaris que poden  
entrar en aquestes instal·lacions, jo els trobo petits, uns vestidors que entre dutxes i zona de lavabos i 
zona exclusiva de vestidors em sembla recordar que son 30 m2 per vestidor.

Per aquests i altres motius evidentment ens fa votar en contra.

Després hi ha un altre tema, ja sap que jo soc una mica pesadet en aquesta història, no podem autoritzar  
una teulada de xapa metàl·lica, quan al POUM es comenta que hem de fer teulades amb teula aràbiga.

Tot això i altres coses és el que ens comporta a votar en contra d’aquest projecte.

Sr. Miquel Amorós, bàsicament hem tingut el temps que hem tingut per mira’ns una mica el projecte, però 
jo tinc la sensació, i espero estar equivocat, però tinc la sensació que l’equip de govern va vendre al seu 
dia un projecte, que van vendre com algo molt ambiciós, crec com un projecte estrella dins la campanya  
electoral i penso que les circumstàncies, entenc que anéssiu tocant de peus a terra i, penso que en aquell  
moment  pensàveu  que  era  un  cosa  es  podia  fer  i  que  era  factible  i,  han  anat  sorgint  una  sèrie  
d’inconvenients i bueno al moment del pressupost, perquè quan vam aprovar el pressupost, perquè quan 
fa que vam aprovar el pressupost, fa relativament poc i resulta que teníem un pressupost de sis cents mil  
euros i ara puja vuit cents mil euros, no puja vuit cents mil, però ja hem dit que hi ha alguna mancança. A 
més a més no contempla la urbanització exterior, hi ha moltes mancances també a nivell d’enllumenat, és 
a dir es contempla l’enllumenat de la zona de vestidors, però resulta que tota la zona de les piscines, tota  
la zona de gespa no hi ha enllumenat, trobem a faltar partides que estan contemplades com amidament,  
però no estan contemplades dins el pressupost, com podria ser la instal·lació de la gespa. 

És a dir hi ha una sèrie de coses que ens fan pensar que al seu moment es va voler fer una gran projecte  
i  que poc a poc això s’ha anat difuminant i  penso que, moltes vegades hem parlat de qüestions de  
prioritats i nosaltres sempre hem dit que havia projectes i havia coses en les quals ens podíem asseure  
amb l’equip de govern i podíem debatre, una d’aquestes per exemple, que és un dels projectes que 
porteu i que esteu intentant tirar endavant és el tema de l’Ajuntament, nosaltres pensem que l’Ajuntament 
en aquest moment és prioritari, nosaltres ja vam dir al seu moment que la nostra idea era, que la gent del 
poble decidís que havíem de fer rehabilitar l’Ajuntament actual o fer Ajuntament nou, vosaltres vau dir fem 

4

C
od

i V
al

id
ac

ió
: 3

R
EY

N
Q

XJ
Q

9X
Q

2J
S4

C
YH

LN
39

H
6 

| V
er

ifi
ca

ci
ó:

 h
ttp

s:
//b

el
l-l

lo
c.

ea
dm

in
is

tra
ci

o.
ca

t/ 
D

oc
um

en
t s

ig
na

t e
le

ct
rò

ni
ca

m
en

t d
es

 d
e 

la
 p

la
ta

fo
rm

a 
es

Pu
bl

ic
o 

G
es

tio
na

 | 
Pà

gi
na

 4
 d

e 
15

 



l’Ajuntament nou directament, d’acord, es a dir aquest és un projecte que segurament ens podíem seure i  
parlar però jo penso que gastar-nos vuit-cents mil euros en unes piscines noves, dues-cents trenta mil 
euros, enderrocant o fent la zona aquesta d’aparcament a les piscines velles, ja ens anem a un milió  
d’euros. Si contem el que serà la urbanització d’aquella zona, si a més a més, contem possibles coses 
que et pots trobar al moment de fer les obres, perquè no és el mateix fer-ho en un terreny que pots trobar-
te algun error, que sempre pot passar, però una zona com La Llacuna que és, com ha dit el Carles, les 
piscines estan contemplades segons l’informe que tenim geotècnic, la cota menys 1,60 va a nivell de 
capa freàtica, part de la piscina que queda per damunt de la capa freàtica, part de la piscina que queda  
per sota, després dins al geotècnic hi ha una recomanació que diu que tot el que sigui fonamentació, tot  
el que siguin edificacions han de fer que tots els fonaments han de buscar la capa de resistència dura que 
és la 2,80 i resulta que no anem a buscar aquesta resistència, que si que ens posem per damunt de la 
capa freàtica.

Es a dir nosaltres trobem, primer de tot una sèrie de deficiències a nivell tècnic, però és que a nivell de  
prioritats pensem que és un error, pensem que és un error històric, aquesta decisió de l’equip de govern  
de traslladar les piscines a aquella zona. Perquè diem això, Bell-lloc ens podrien trobar en una situació de 
tenir tots els serveis en funcionament, de tenir uns parcs i uns jardins cuidats a la perfecció, de tenir  
moltes zones verdes, de tenir zones amb parcs infantils que estiguin súper be, de tenir molts serveis i  
resulta que llavors podríem dir, tenim diners i tots aquests serveis estan coberts, anem a fer unes piscines 
que siguin unes piscines molt guapes o el que sigui. Però és que no ens trobem en aquesta situació, ens 
trobem en una situació que anem a fer obres que podríem dir que son obres de molt pressupost, son 
obres grans, però resulta que el dia a dia, la gestió del dia a dia de parcs i jardins i tot això, no ho estem  
aconseguint be, i quan dic que no ho estem aconseguint be també reconec la part de culpa que tenim  
nosaltres, perquè al final vam estar quatre anys sense aprovar pressupostos que és un gran hàndicap, 
però al final vam estar quatre anys i tampoc no vam saber revertir del tot tota aquesta situació.

Ens estem trobant en un poble en el qual tenim moltes coses que s’han de millorar i s’han d’arreglar,  
resulta que tot això ho deixem en un costat i ens anem a fer un projecte de un milió, nosaltres pensem, i  
aquí l’equip de govern penso que s’haurien de mullar una mica, nosaltres pensem que amb vuit cents mil 
euros no farem les piscines, almenys per a que es pugui accedir amb totes les facilitats i tots els serveis i  
per tant nosaltres demanem en aquest punt, és que des de l’equip de govern es faci un replantejament de  
tot això, perquè el que no podem fer, és perquè al seu dia es va prometre a la campanya electoral, ara  
resulta que tiren endavant un projecte que nosaltres, ja us ho dic ara, que no ens el creiem, haurien de 
canviar molt les coses, ens hauríeu d’explicar molt be, vendre molt be el producte per a que ens ho  
arribem a creure,  però jo  tinc la  sensació  que ni  el  mateix  equip  de govern se’l  creu,  i  això ho dic 
sincerament.

Penso que amb el projecte d’abans si es fa una reflexió com la que he intentat fer ara en aquest moment,  
penso que ni l’equip de govern mateix se l’ha arribat a creure aquest projecte i al final podríem entrar a 
debatre  aquestes  deficiències  que  nosaltres  hem  trobat  i  al  final  acabaríem  sempre  a  la  mateixa 
discussió, una cosa és un criteri de l’equip de govern i una altra és el nostre criteri, però be, nosaltres 
pensem que aquestes piscines no toquen, a més a més és un projecte que ens va venir com que era molt  
ambiciós, molt diferent a les piscines que tenim actualment, nosaltres sincerament aquí l’únic que veiem, 
la diferència entre els dos llocs, és una diferència d’ubicació únicament, perquè les piscines tal i com es 
plantegen ara mateix en aquests vuit cents mils euros es podrien fer perfectament al lloc on son, és a dir, 
no veiem una diferència de dir, son unes piscines molt més grans, son unes piscines que estan fetes 
totes amb rajola, que son desbordants, que son unes piscines amb il·luminació interior, unes piscines que 
incorporen una zona infantil al costat, la diferència que veiem és ubicació i renovació que és una cosa 
que perfectament s’hagués pogut fer allà, i per la diferència de preu penso que el tema del pàrquing, si 
l’excusa és que necessitem una zona per aparcament, penso que trobaríem moltíssimes més solucions 
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més complicades o més senzilles, però que les trobaríem i no és canviar les piscines a l’altra punta del 
poble i gastar-nos un milió d’euros.

Sr. Ramon Consola, abans de passar la paraula a la Rosa, a veure tota aquesta explicació que ens heu 
fet jo ja l’he estat acostumada bastantes vegades, quan es va fer aquest edifici també es va dir el mateix  
per part de l’oposició que hi havia, quan es va fer allò del costat també va dir el mateix l’oposició, el  
mateix, igual, perquè hem de fer això, hipotecarà el poble, quan vam fer la guarderia tothom es va oposar, 
els de l’oposició ningú ens va dir que endavant, al contrari van ficar tots els pals a les rodes que van  
poder i van tocar tots els pals que van poder. Vull dir, ja estic acostumat a això, jo crec que vosaltres 
esteu fent la feina de l’oposició, ja des d’un bon principi és un projecte que no us ha encaixat, lo que no 
voldria desestimar és als tècnics que tenim, és a dir hem fixat un arquitecte, hem fixat enginyers i per tant  
ells son els que han de donar la validesa, i els hem d’escoltar. 

Referent a La Llacuna discrepo bastant, potser no la coneix vostè, jo la conec molt be La Llacuna, més 
que vostè, perquè sap que passa jo soc veí de La Llacuna, jo vivia allà i La Llacuna hi ha una part que si  
que és inundable, però allà on fem les piscines no, referent a la capa freàtica que marca els punts el  
geotècnic és la capa dura, la capa dura està entre metre seixanta i dos metros, allà on volem fer la  
piscina, a més es fa ben fet, es fa amb pivotació i pensem que fem unes piscines molt modernes, però be 
jo aquí acabo, vull dir totes aquestes discrepàncies que podem tenir, podíem estar parlant fins a l’eternitat  
i cadascú voldria tenir la seva raó, al final això ja es decidirà quan les piscines estiguin fetes, perquè es 
faran i llavors la gent podrà decidir qui té raó, o els uns o els altres, quan es van fer aquestes piscines de 
Bell-lloc, jo me’n recordo prou be, vaig anar a treballar jo allà baix amb el tractor, les piscines aquestes  
que ara estem parlant, les que s’havien d’arreglar, allí si que hi havia aigua de veritat, perquè jo anava a  
treure aigua i deien allò queda lluny, surt molta aigua, perquè van comprar els terrenys de les piscines 
allà on hi ha el col·legi al seu moment, també es va criticar a l’equip de govern que hi havia en aquell  
temps, d’acord, en aquell temps hi havia el Cunillera i el meu pare a l’Ajuntament, es va criticar i molt, que 
queda lluny, que no se que, i al final fixat hi ha un pavelló, hi ha un col·legi, hi ha unes piscines, els pobles 
han d’anar evolucionant i això que diu vostè que quedarà hipotecat, tota la vida estarem hipotecats, però  
és que si  un poble  no s’hipoteca,  no tira  endavant,  encara els  carrers  no estarien asfaltats,  encara 
estarien de terra, quan es van asfaltar els carrers, formigonar els carrers també va passar el mateix i es 
va tirar endavant, però jo aquí acabo ja no vull entrar en aquesta discussió si sí o si no, ara li donaré la  
paraula a l’equip de govern, a la portaveu.

Sr. Miquel Amorós, m’agradaria respondre.

Sr. Carles Palau, jo també m’he deixat una cosa de dir.

Sr. Ramon Consola, doncs comenteu així abans de passar.

Sr. Carles Palau, només una cosa, ja els hi vaig comentar l’altra vegada, i ara torno a recalca-ho la clau 
d’equipament, la clau d’equipament que marca el POUM és d’administratiu i ara estan donant la d’un 
equipament esportiu.

Sr. Ramon Consola, també hi és comuns, miri-ho be, i aquí hi entren tots. Miri-ho be que no li passi el  
mateix que li va passar amb allò de la RLT, miri-ho be.

Sr. Carles Palau, al mapa del POUM fica administratiu.

Sr. Ramon Consola, miri-ho be, també fica usos comuns.
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Sr. Carles Palau, ja ho miraré, gràcies.

Sr. Ramon Consola, això no hi ha problema, es fa una carta a Urbanisme i te’ls modifica, també tenim el 
problema d’allà on ha d’anar el pàrquing que en aquell cas és usos esportius, perquè allí el que s’ha de  
fer és una reserva pel dia de demà que serà el col·legi.

Sr. Miquel Amorós, jo comentar vàries coses, no se si em deixaré alguna cosa però, jo no se quin tipus  
d’oposició heu tingut vosaltres en un altre moment de la vostra experiència a l’Ajuntament, jo el que si que 
conec és el tipus d’oposició que fem nosaltres i el que et puc dir és que de la mateixa manera que t’estem 
dient que el projecte de les piscines és un projecte que ni el vèiem ni el veiem, que és un projecte que  
com anem avançant més cada vegada el veiem menys, el veiem menys clar perquè resulta que aquí, és 
un projecte que d’entrada a mi no m’agradava, és un projecte que resulta que anem reben inputs que van  
en contra d’aquest projecte, que resulta que és un projecte que ara hi ha el tema dels equipaments que  
nosaltres no ho tenim tant clar que sigui clau 7 que és el d’equipaments comuns, resulta que el projecte  
aquest acaba pujant només el projecte de fer les piscines, sense la urbanització ni res, dos-cents mil  
euros més del que teníem pressupostat al principi, de la mateixa manera que estem dient que aquest  
projecte no ens agrada, també estem dient que el tema de l’Ajuntament, és un tema que compartim i que  
de fet nosaltres compartíem els dos grups.

Sr. Ramon Consola, però avui aquí estem per les piscines, home, no estem per l’Ajuntament.

Sr. Miquel Amorós, però com que tu has fet referència al tema de l’oposició, a mi no em serveix.

Sr. Ramon Consola, jo crec que els ous s’han de ficar dins a la panera a cada lloc, no podem barrejar ous 
i pomes, avui estem pel projecte de les piscines, que no estiguis d’acord amb el projecte de les piscines, 
t’ho accepto, es correcte, cadascú te el seu punt de vista, la seva respectiva, perfecte, ara comencem a 
parlar, no marxem de la via, no comencem a parlar l’Ajuntament, també podríem parlar d’astronomia.

Sr. Miquel Amorós, puc parlar, puc acabar.

Sr. Ramon Consola, jo voldria que et centressis amb el Ple d’avui.

Sr. Miquel Amorós, si ens hem de centrar, jo penso que fent la referència que has fet tu, de que tens 
aquesta experiència amb altres oposicions, deixa defensar la nostra feina d’oposició, perquè no voldria 
que deixessis aquí entrevist que nosaltres ens limitem a votar en contra del projecte, posant-nos-hi en  
contra perquè ens el que ens toca perquè estem a l’oposició, i si estiguéssim a govern, perquè potser  
aquesta és la manera de funcionar vostra però no és la nostra. Bueno com que ho has plantejat tu, igual 
és que ho tenen assumit com la manera de funcionar, quan estem a l’oposició ens hem de posicionar en 
contra de tot el que fa l’equip de govern, i quan estem a l’equip de govern hem de fer el contrari. No és la  
nostra  manera de funcionar.  I  després una altra  cosa nosaltres hem insistit  moltes vegades que en  
qualsevol projecte d’aquesta envergadura i pensem que un milió d’euros o vuit cents mil euros o sis-cents 
mil euros o el que sigui, és prou important com perquè ens convoqueu a nosaltres i puguem venir a  
discutir  previ  a fer  el  Ple,  i  feu contacte  i  no tireu pel  dret  perquè si  nosaltres d’entrada haguéssim  
mantingut una resposta de dir a nosaltres no ens vingueu a trucar, ja ho trobarem al Ple i ja votarem en 
contra i avall però no és el nostre tarannà i no ho ha sigut mai, per tant això de dir és que jo ja estic 
acostumat a que l’oposició ha de fer la seva feina i jo me’n vaig al Ple i  com que tinc majoria, tirem 
endavant i tirem milles i tirem pel dret, a mi això no em serveix, perquè nosaltres sempre hem mantingut 
aquesta manera de funcionar. Projectes importants volem parlar al Ple, volem discutir, ara una altra cosa  
és que vosaltres teniu assumit que teniu majoria i que us és igual l’opinió de l’oposició, llavors penso que 
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els que estem fent, o els que no estem actual de forma correcta no és l’oposició sinó l’equip de govern  
funcionant d’aquesta manera.

I el tema dels projectes també es barrejar ara prioritats cap aquí, o quan vam fer la Incubadora, després 
soc jo el que poso ous a una cistella que no toca, però quan vam fer la Incubadora o quan vam no se que. 
Hi ha projectes i projectes i nosaltres com que sempre hem parlat de prioritats, hi ha prioritats i prioritats.  
Fer un Ajuntament nou com tenim un Ajuntament que fa un munt d’anys que no te accessibilitat, que no  
cedim espais, que no tenim jutjats o no se que. És una prioritat, per vosaltres si i per nosaltres també, fer  
unes piscines més o menys igual que les que tenim amb una altra ubicació per arreglar un tema de  
pàrquing de zona escolar, per vosaltres és una prioritat, per nosaltres no i molt menys si ens gastem vuit-
cents mil euros o un milió d’euros o el que ens haguem de gastar.

Sr. Ramon Consola, en el pàrquing no ens gastem vuit-cents mil euros.

Sr. Miquel Amorós, ja se que no ens gastem un milió d’euros o vuit-cents mil euros en un pàrquing, però 
suma vuit-cents mil euros i dos-cents mil son un milió.

Sr. Ramon Consola, perfecte, tens algo més.

Sr. Miquel Amorós, no.

Sr. Ramon Consola, perfecte, gràcies. La portaveu del grup de govern, si vol.

Sra. Rosa Mª Buira, primer de tot, nosaltres tenim una altra visió, una altra opinió i abans de començar a 
argumentar el que nosaltres volíem exposar, celebro Miquel que estiguem d’acord amb l’Ajuntament nou, 
fer un Ajuntament nou, jo no se si els meus companys, jo no era conscient que éreu tant favorables a fer  
un Ajuntament nou, perquè quan s’havia parlat d’altres projectes importants, doncs dèieu que les piscines 
no calien, per descomptat ja sabíem que amb les piscines no contàvem amb el vostre suport, però si que  
enlloc de fer una altra cosa, s’haurien d’arreglar carrers o es podia fer una residència o es podien fer 
altres actuacions, però de l’Ajuntament realment no era tant conscients que éreu molt favorables, això 
anirà be perquè el dia que presentem el projecte de l’Ajuntament nou segurament ens ficarem d’acord, si 
continuem així.

Però be, avui parlem de les piscines que és el que toca, per nosaltres si que és una gran satisfacció 
poder presentar avui aquesta aprovació inicial del Projecte d’execució de les piscines, al sector PMU-4 
que diem La Llacuna o Fondo el Prades, crec que els que estem aquí tots estem d’acord en que les 
piscines actuals tenen prop de 50 anys, que el recinte de les piscines està molt deteriorat, malgrat les 
reparacions que s’han anat fent cada any, que el recinte de les piscines no pot garantir al cent per cent la 
salubritat i seguretat dels usuaris, que les piscines, el recinte de les piscines incompleix la normativa 
referent a les piscines d’ús públic i també que les piscines estan situades a la zona escola i esportiva i 
aquella zona tots sabem i alguns pateixen molt sovint que és una zona amb molta congestió de trànsit al  
nostre poble, amb el perill que això suposa pels usuaris i majoritàriament pels nens i nenes del municipi. 
La gran sort és que el període estival de piscines, no coincideix amb el període d’any escolar, perquè sinó  
el caos seria pràcticament súper monumental. 

Tots aquests motius, recordo que també us ho van portar a vosaltres i a nosaltres ens han portat a pensar 
que s’havia de fer una actuació a les piscines, el fet de que les piscines estiguessin tan malament, doncs i  
més a més que aquella zona faci falta ordenar-la d’una altra manera, això ens ha portat a plantejar que  
aquella zona s’hi havia de fer un canvi, vosaltres recordo que vau presentar un projecte de modificació de  
les piscines,  l’única cosa que destacaria  és que tenim visions diferents,  tenim maneres diferents  de  
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buscar solucions. Vosaltres la solució que proposàveu era modificar les piscines, arreglar les piscines, si  
no recordo malament i no ho recordo, perquè m’he entretingut a buscar-ho, i al Ple del 18 gener del 2021, 
el senyor Carles Palau ens va dir que havien buscat la possibilitat de reformar les piscines, i amb un cost 
que estava previst entre cinc i sis cents mil euros. No vam aclarir si l’IVA estava inclòs o no estava inclòs,  
no ho sabem això, es va presentar un projecte d’arranjament a un Ple, recordo, i nosaltres el grup de 
Junts molt conscientment no el vam recolzar, sovint ens ho heu recordat això. Suposo que en aquell 
moment vau considerar que feia falta aquest arreglar les piscines, perquè ara sembla que això d’arreglar 
les piscines ens ho hem tret de la màniga, i es la primera vegada que en parlem. Recordo que ho vau 
presentar com un projecte al Ple perquè volíeu arreglar les piscines i estàveu disposats a gastar sis cents  
mil euros amb IVA inclòs o sense IVA inclòs, deixem aquí l’interrogant.

Suposem que avui després de veure el projecte presentat es pot entendre perquè no vam donar suport a 
aquella reforma de de les piscines, perquè arreglar les piscines actuals malgrat tota la despesa aquesta 
que vosaltres heu assenyalat i realment és així, doncs pràcticament son els mateixos diners que modificar 
l’altra per què si modificar valia sis cents mil euros, no sabem si amb IVA o sense, i nosaltres fer unes  
piscines noves, segons el projecte, val sis-centes cinquanta sis mil amb el IVA corresponent, l’equip de  
govern pensem que no estem malbarat els recursos del poble i el que si és important és que les piscines  
se’ls hi ha de buscar una solució o una altra.

Una altra diferència que voldria destacar també, es que quan estàs a l’equip de govern, doncs moltes  
vegades aquesta gestió que estàs obligat a fer, obliga a prendre decisions  i decisions que de vegades 
s’entenen més o no s’entenen tant, però jo les qualifico de decisions valentes i aquesta n’és una. Tots  
sabem que les actuals piscines estan a l’entorn escolar i esportiu, en un indret on la seguretat viària  
hauria de ser màxima, avui no n’heu parlat de la seguretat viària, sembla que fer un pàrquing allí és una  
poc menos que una tonteria, quan ens esteu recalcant contínuament que s’ha de treballar per la seguretat 
viària al nostre poble i que no tiren endavant lo del Pla de seguretat viària i tot això. Ara parlar de la  
seguretat viària a la zona de les piscines, avui es veu que no toca, per nosaltres si que toca. Pensem que 
la seguretat viària en aquell lloc, hauria de ser màxima perquè els qui utilitzen més aquell espai son els  
nens, les nenes i les famílies dels nostre municipi i també de fora, perquè hi ha molts nens i nenes que 
venen de fora, en aquell espai per utilitzar-los a les zones esportives.

La realitat que tenim en aquell espai és que actualment l’accés dels alumnes es fa majoritàriament amb  
cotxe, temps enrere potser la gent anàvem més a peu, però ara pràcticament la majoria dels nens venen 
cadascú en un cotxe o en els cotxes de les seves famílies, i més a més a aquella hora la gent tenim  
pressa, deixem el cotxe de qualsevol manera i be, al final s’origina allí un gran caos i una situació de perill  
pels vianants i amb molt risc pels nens i les nenes.

Des de l’equip de govern creiem que aquesta situació s’ha de solucionar, i que això s’ha de solucionar  
d’una manera definitiva perquè solucions parcials ni hem posat tots els equip de govern, hem tallat la  
circulació en unes franges horàries, s’ha tallat la circulació total en uns carrers determinats, hem anat fent 
arreglos i no hem aconseguit solucionar el problema.

Pensem que la solució hi ha de ser, i hem de ser capaços de trobar-la, nosaltres estem intentant trobar  
també aquesta solució. 

Canviar l’escola, canviar el pavelló o canviar el camp de futbol no son solucions viables, la solució més 
viable seria canviar les piscines, perquè cal canviar les piscines, perquè les piscines estem d’acord tots 
en que s’han de reformar, estem d’acord també tots en que la seguretat viària del voltant de les piscines 
s’ha de millorar i també si no estem d’acord tots el que si nosaltres apostem molt seriosament l’equip de  
govern, en que s’ha de tenir una previsió de futur, en un futur no molt llunyà pensem que l’escola de Bell-
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lloc creixerà i necessitarem més espai, necessitem tenir una reserva de sòl escolar, perquè serà més fàcil  
ampliar les escoles que fer-n’hi unes de noves, ja serien les que fa quatre, per tant no este per aquí,  
l’aposta és que es pugui ampliar les escoles actuals i la manera és deixant una reserva de sòl escolar. 

Per tant des de la coherència, des de la voluntat de millorar la seguretat viària del nostre poble, i pensant  
en futur,  l’actuació  contundent  i  definitiva  per  solucionar tot  aquell  indret  haurà de ser  traslladar  les 
piscines, canviar les piscines d’ubicació.

Perquè al Fondo El Prades, també és un altre raonament, és una altra proposta raonada i pensada,  
independentment de les deficiències tècniques i del geotècnic i tot això que ens hem preocupat que els 
tècnics diguessin lo que s’havia de dir, i els tècnics no han vist cap problema, en que es poguessin fer  
aquí i lògicament es prendran totes les mesures i s’apretarà tot el que s’hagi d’apretar, però els informes 
tècnics avalen que aquestes piscines es puguin fer allà on estan programades.

És un espai el del Fondo El Prades, que no ha costat diners a l’Ajuntament, és un espai destinat a  
equipaments municipals, que l’Ajuntament ha ocupat al moment que l’ha necessitat, amb una actuació 
que es totalment emparada per la Llei, encara que alguns, al seu moment, no ho van veure així de clar, 
en tota cas, i aquí si que estic d’acord amb vosaltres, és que s’haurà de fer unes petites modificacions  
dels usos, que això ho farem, però això és un tràmit senzill, un dels usos que hi diu es que es pot utilitzar  
per usos col·lectius o usos comuns, no se ven bé quina és la paraula, el que si especificarem és el ús 
comú que se li donarà, son unes piscines municipals, usos comuns, per tant estaríem dins, però farem la  
modificació tot i així, perquè la modificació més important és la de la zona del pàrquing el que si que s’ha  
de canviar l’ús totalment, per tant al mateix demanar un canvi d’ús demanarem l’altre, però això és un  
procés que anirà tot seguit i que passarem pel Ple per tant ens assabentarem tots.

A més el nou recinte de les piscines, està en un indret que te moltíssimes possibilitats, moltes possibilitats 
per  noves  infraestructures  municipals,  infraestructures  de  caire  esportiu,  de  caire  lúdic,  de  diferents 
àmbits. Algunes ja estan pensades però els reservarem per més endavant. Alhora de planificar les noves 
piscines, des de l’equip de govern es va donar a l’equip tècnic una sèrie de premisses, actualment tenim 
unes piscines grans, amb una gran zona de gespa, les noves piscines no podien ser ni més petites en 
quant a l’àmbit de làmina d’aigua ni tampoc en superfície de gespa, i així és com surt al projecte. Les 
piscines i vestidors havien de tenir la màxima accessibilitat possible, i així també surt al projecte, s’havia 
de millorar i complementar la zona de vestidors i del bar, per nosaltres creiem que la zona de vestidors,  
s’ha millorat sensiblement, lògicament cada equip te el seu criteri i el seu punt de vista, i perquè no les  
piscines també havien de ser boniques i que despertessin el gust per anar-hi. I més a més havien de ser  
unes piscines que ha poder ser les poguessin utilitzar tots i gaudíssim tots, els infants, els joves i els 
adults, pensem que amb el projecte de les piscines, el que estem presentant veiem que aquests objectius 
s’han aconseguit. 

Des de l’equip de govern, pensem que l’equip tècnic de la senyora Noemí Bañeres Porta han fet una molt  
bona feina, han presentat un projecte molt tècnic, molt rigorós, molt atractiu, i que segueix les tècniques 
constructives actuals. Més a més ha de servir perquè Bell-lloc tingui unes piscines modernes, boniques,  
pràctiques i preparades per petits i grans, perquè tots puguem gaudir i disfrutar moltíssim. Tècnicament  
nosaltres no som especialistes i no podem valorar tot l’apartat tècnic del projecte, però ja ho han fet els  
tècnics corresponents, ho han fet concretament els tècnics de la Diputació, perquè és un projecte de més 
de cinc cents mil euros i la normativa preveu que aquests projectes a partir d’aquesta quantitat s’han de  
supervisar des de l’equip tècnic de la Diputació i així s’ha fet, el Consell Comarcal supervisa els projectes  
d’una quantia inferior i també l’ha supervisat el nostre tècnic municipal, tots han informat favorablement,  
l’informe jurídic de Secretaria també ha estat favorable, l’únic observació que s’ha fet alhora d’aquests  
informes és que al moment que es faci el projecte de contractació s’ha d’especificar el termini d’execució 
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de l’obra i també caldrà especificar la classificació del contractista que realitzi les obres. Aquestes han 
sigut  les úniques esmenes que s’han presentat  al projecte, tot el  demés, tot l’apartat  tècnic ha estat  
favorable, per tant això no ho diem nosaltres, sinó que ho diuen els tècnics de la Diputació i el tècnic 
municipal. 

Si revisem be el projecte, com heu comentat l’equip del grup BM, certament hi ha algunes mancances, la 
gespa que heu comentat, la gespa no està contemplada, el tancament perimetral al voltant del recinte 
tampoc, unes pèrgoles que s’hi posarien d’ombra a la gespa, la sorra que hi haurà una zona de sorra per  
fer diferents activitats, uns petits equipaments dels vestidors, tot això no està contemplat, però no és que 
ens hagués oblidat  i  que aquestes piscines no tindran gespa o que aquestes piscines no tindran un 
tancament,  tot això s’ha previst incloure-ho alhora de la licitació a l’apartat de les millores, i això serà el  
que ens ajudaran a diferenciar les diferents ofertes i a fer una adjudicació, l’adjudicació més adient. 

Hi ha unes altres parts del projecte que al mateix projecte ja hi diu que no formen part del projecte, les 
escomeses de connexió dels serveis, que també ho heu comentat, la urbanització i serveis dels carrers 
per accedir a les piscines, aquestes actuacions ja ho hem dit més d’una vegada aquí, cada vegada que  
hem parlat de les piscines, i que el grup BM heu insistit en que la urbanització de tota aquella zona valdrà 
tants diners i  tot  això,  ho hem dit,  ho tornem a dir  avui  i  serà així,  perquè així  és com ho mana la  
normativa, totes aquestes actuacions, portar els serveis allí i urbanitzar tot allò, ho ha de fer el promotor  
de la urbanització. L’Ajuntament ha de rebre aquest espai perfectament urbanitzat,  sense que això li  
suposi cap despesa, si dona el cas que s’acaben les piscines i no està urbanitzat i no tenim un carrer per 
accedir a les piscines, doncs l’Ajuntament ho pot urbanitzar, ho pot fer i d’això se’n derivarà una factura i 
aquesta  factura  al  moment  que  el  senyor  promotor  de  la  urbanització  decideixi  tirar  endavant  la 
urbanització se li passarà evidentment aquesta factura perquè a l’Ajuntament urbanitzar aquella zona no li 
ha de costar diners. Si els paga avançament els recuperar, però l’Ajuntament no ha de fer una despesa  
especial  per  urbanitzar  allò,  la  urbanització  va  inclosa  i  la  paga  el  urbanitzador,  el  promotor  de  la  
urbanització, això ja ho vam dir, ho vam tornar a repetir i ho tornem a repetir avui, i ens agradaria que 
quedés clar, que l’Ajuntament no ha de pagar la urbanització. 

Hi ha un altre apartat, el mobiliari, els electrodomèstics de la cuina, que m’estranya que no ho haveu  
destacat, tampoc està inclòs, aquest aspecte que és un altre aspecte que caldrà negociar, al moment que 
toqui i al moment de fer l’adjudicació del bar i de l’espai aquest.

L’aspecte d’increment de la despesa pressupostària,  lògicament hi  és i  no ho negarem ni  tenim cap 
intenció en negar-ho, això no vol dir, com heu comentat de que el projecte se’ns ens ha anat de les mans,  
i ara ni ens el creiem nosaltres perquè ens hem passat de mida, nosaltres creiem que les piscines que  
tindrem son prou dignes i que Bell-lloc necessita aquesta infraestructura, necessita aquestes piscines i  
valdran el que valdran i es pagaran i intentarem que no siguin una llosa que haguem d’arrossegar durant  
molts anys al nostre poble.

Aquest increment de pressupost se solucionarà amb un modificació pressupostària, que lògicament es 
farà amb tots els aspectes, incloent tots els aspectes que mana la normativa, per tant des de l’equip de  
govern reiterem la nostra gran satisfacció per avui poder aprovar aquest projecte i així donem un pas molt  
ferm per poder fer realitat les piscines municipals noves de Bell-lloc, perquè fer les piscines al Fondo El 
Prades,  no  ha  estat  una  ocurrència  de  l’equip  de  govern,  ha  estat  una  decisió  meditada,  raonada, 
conseqüent  i  valenta  que mantenim,  malgrat  les crítiques i  les  desqualificacions  d’alguns,  les noves 
piscines donaran resposta a necessitats urgents del nostre poble, i resoldran també una problemàtica real 
del nostre municipi i ho faran amb visió de futur que és el que se’ns demana com a responsables de la  
gestió municipal.
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Des de l’equip de govern, una vegada més, complirem els nostres compromisos, si és veritat va ser un 
compromís electoral i estem treballant per complir-lo, però sense vergonya i sense que això sigui una 
llosa per nosaltres, nosaltres som gent que no ens afronta, no ens fa por assumir els compromisos i més  
a més no ens avergonyeix que havent promès en una campanya electoral,  que farem unes piscines 
noves i ara estiguem treballat per fer-les. 

Per tant no entenc segons quines observacions i quines expressions hem fet, per tant treballem pel nostre 
poble, fent aquestes piscines noves, treballem pel nostre poble, perquè ens estimem el nostre poble i una 
manera de demostrar que ens l’estimem és tirar endavant els projectes que nosaltres considerem vàlid i 
considerem necessaris, i  repeteixo, molta part del poble van donar suport i  ens van donar la majoria 
perquè teníem uns projectes que segurament els van agradar.

Per tant nosaltres si que estem satisfets en tirar endavant aquest projectes de les piscines, perquè volem  
el millor per la gent de Bell-lloc i ens creiem aquest Projecte, xafem de peus a terra, però ens el creiem  
fermament i  treballarem tot el que faci falta per aconseguir-ho aquest, i  tots aquells que portàvem el  
programa  electoral,  perquè  el  programa  electoral  per  nosaltres  és  la  nostra  declaració  d’intencions, 
d’intencions  amb  la  idea  de  fer-les  realitat,  de  vegades  hi  ha  algú  que  fa  declaració  d’intencions, 
senzillament declaració d’intencions, nosaltres escrivim el que volem fer i treballem per a fer-ho i aquest  
és un dels primers passos, s’estan fent les casetes, els vestidors del camp de futbol i ara comencem amb 
les piscines i  així  anirem fent  amb tot  el  que puguem del  que portàvem al  programa perquè estem 
orgullosos i satisfets del nostre programa, i  per tant com a grup de Junts x Bell-lloc, nosaltres si que 
votarem que si amb i a més amb moltes ganes i amb molta satisfacció.

Sr. Ramon Consola, gràcies Rosa.

Sra. Nadir Castells, jo volia comentar quatre de coses que he anat apuntant mentre anaven parlant, que 
vostè senyor Cònsola sempre fa referència a un bon Ajuntament i a un bon govern, el que ha de procurar  
sempre és no hipotecar un futur Ajuntament però com vostès mateixos han dit ara si que es pot hipotecar 
un futur Ajuntament.

Sr. Ramon Consola, jo no he dit això.

Sra. Nadir Castells, ara si que es pot hipotecar ho ha dit vostè, i si no quan veiem la gravació ho sentirem.

Sra. Rosa Mª Buira, de moment no hem hipotecat res.

Sra. Nadir Castells, amb aquest projecte ho ha dit el senyor Alcalde si no ho he entès malament ha dit 
això. Llavors vostè ha comentat que lo bo d’un futur Ajuntament, ostres un projecte en comú serà amb 
urgència i extraordinari o ho podrem debatre, pregunto.

Sra. Rosa Mª Buira, al moment que parlem de l’Ajuntament, parlarem de l’Ajuntament, avui em refereixo 
al que ha dit l’Alcalde, parlem de les piscines.

Sra. Nadir Castells, com vostè ha comentat.

Sra. Rosa Mª Buira, he dit que celebro que amb l’Ajuntament ens posem d’acord i que aquell dia serà fàcil  
el Ple, anirem ràpids.

Sra.  Nadir  Castells,  a  ser  possible  que  no  sigui  un  Ple  extraordinari  per  aprovar  un  projecte  de 
l’Ajuntament. Vostè ha comentat també que la diferència del cost del nostre d’arreglar les piscines al  
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vostre de fer-ho de nou si hi ha una diferència òbviament però tampoc no es tant gran, jo soc de lletres 
però vuit-cents mil euros més el cost de fer el pàrquing allí més tot el que falta al projecte, sent de lletres, 
crec que el cost serà major, el que presenten vostès al que presentàvem nosaltres.

Sra. Rosa Mª Buira, tornem a insistir, avui parlem de les piscines, del pàrquing en parlarem en un altre 
moment i en un altre dia i llavors discutirem el que val fer el pàrquing però avui les piscines valen el que 
valen, no hi podem afegir l’import del pàrquing.

Sra. Nadir Castells, el cost del pàrquing l’aparquem, afegim tota la resta que ha dit jo crec que augmenta 
encara més el cost. Ha comentat el tema de la seguretat viària que nosaltres no hem comentat, no se  
quants plens portem preguntant per la seguretat viària de com estava el pla.

Sra.  Rosa  Mª  Buira,  precisament  avui  no  n’heu  parlat  de  la  seguretat  viària.  Avui  és  un  problema 
secundari el de la seguretat viària.

Sra. Nadir Castells, la resposta seva és el tenim aparcat, per tant no.

Sra. Rosa Mª Buira, el tenim aparcat, però hi estem treballant.

Sra. Nadir Castells, això és nou avui.

Sra. Rosa Mª Buira, això és el que vam dir l’altre dia, hi estem treballant.

Sra. Nadir Castells, el tema de que clar, diu que això no toca avui, però una altra justificació de canviar de 
lloc les piscines és per seguretat viària allí, no se si no ho he estès be, o sigui on hi ha les piscines ara allí  
hi va un pàrquing però en un futur potser una escola, perquè llavors tornem a tenir el problema de la  
circulació.

Sr. Ramon Consola, però d’aquí vint anys o d’aquí trenta, t’hem dit que les piscines van fer als 70 o al 72,  
73 o 74, imaginat la quantitat d’anys que fa que s’han fet, d’aquí trenta anys no se, segurament algun de 
nosaltres ja no hi serem, llavors els que hi haurà se trobaran amb aquest espai i podran decidir, com li he 
dit als anys 70 es va comprar aquell terreny allà baix, i quan es van comprar els terrenys també es va 
criticar als que els van comprar, perquè compraven una cosa lluny, hi havia aigua, etc, etc. I resulta que 
en aquell  terreny es van fer  les piscines,  es va fer el  pavelló i  això d’aquí és el  que es pretén.  Els  
ajuntaments hem de mirar una mica al futur perquè la vida va passant i no farem les coses per demà, ha  
d’haver previsions a futur perquè els ajuntaments que vinguin es trobin.

Sra. Nadir Castells, ha comentat que lo del creixement de l’escola serà a curt termini.

Sr. Ramon Consola, això no ho ha dit, ha dit que estava assegurat. No ha dit ni a curt ni a llarg, que  
estava assegurat, jo crec que si que està assegurat el creixement de l’escola. Bell-lloc te molts números,  
més que els pobles del costat per una senzilla raó, hi ha un polígon industrial potent, llavors és normal si  
en aquest polígon industrial potent, hi treballen els treballadors, a la llarga no a la curta, sinó a la llarga  
aquesta gent s’acabarà comprant una casa aquí Bell-lloc, visquen aquí a Bell-lloc i molt possiblement 
tindran fills i molt possiblement aquests fills hauran d’iniciar els seus estudis aquí a Bell-lloc, quan siguin 
més grans ja es desplaçaran, per tant Bell-lloc te molts números perquè l’escola creixi, vam estar a punt  
de creixi-la, ella ja ho sap, vam estar que el coixí que hi ha entre el pavelló i l’escola, com que el pati no  
es podia tocar, després la natalitat va caure, però vam estar a punt de recréixer l’escola perquè les  
classes estaven totes plenes, és a dir es va tenir que utilitzar una classe, que em sembla que era de  
dinamització per tenir que fer classe, perquè els crios no marxessin d’aquella zona.
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Sra. Nadir Castells, hi ha hagut progrés en els últims, 4, 5 ó 6 anys d’augment de nens a l’escola.

Sr. Ramon Consola, no.

Sra. Nadir Castells, llavors no hi ha un creixement ara mateix.

Sr. Ramon Consola, a tu que et sembla, el polígon creixerà o no creixerà, t’estic parlant d’aquí vint anys, 
no em parlis de la setmana que ve.

Sra. Nadir Castells, la previsió és que volem que creixi el polígon.

Sr. Ramon Consola, la pregunta que et faig, una cosa és la que vols i l’altra la que tu penses.

Sra. Nadir Castells, quan es parla de que creixeran les coses, és en base a algo, es fa un estudi, arribarà 
un moment que no hi cabrem, jo pregunto això s’ha fet, hi ha hagut un increment de nens a l’escola.

Sra. Rosa Mª Buira, l’estudi de l’increment no l’hem fet, el que si és de pràctica comú, es que a l’escola  
uns anys son uns quants més, generalment hi ha una dinàmica de creixement perquè la gent del poble, al  
poble van venint nous alumnes a l’escola, estem al voltant dels 200 alumnes, no hem passat dels 200 
alumnes i pot ser no arribem aquest any però la tendència és que si el poble creix, lo lògic és que el poble  
creixerà i de fet les diferents escoles que hem tingut aquí a Bell-lloc és perquè l’escola s’havia quedat  
petita, per tant, i no teníem un polígon com el que tenim ara ni teníem els condicionants que tenim ara.  
Per tant pensem que amb el polígon i amb els condicionants del nostre poble, molt probablement l’escola 
creixi o hagi de créixer, i a partir d’aquí si allí hi ha un espai que es podrà utilitzar per a que creixi l’escola  
doncs millor que millor que no pas si no hi és.

Sr. Ramon Consola, mentrestant serà pàrquing.

Sr. Carles Palau, una cosa que has comentat Rosa sobre la seguretat viària, el Miquel ja ho ha dit, potser 
no ha dit seguretat viària, però solucionar el tema de l’aparcament crec que va molt relacionat una cosa 
amb l’altra.

Sra. Rosa Mª Buira, jo ho he entès d’una altra manera, si per solucionar el tema de l’aparcament hem de  
fer allí  un pàrquing de no se quants diners,  no ho he entès com que era una cosa que s’havia de 
solucionar.

Sr. Carles Palau, ha dit buscar altres solucions a la de fer un pàrquing. Lo que si vull deixar clar que 
nosaltres no ens amaguem en el tema de la seguretat viària, ho has comentat, nosaltres al seu dia vam 
prohibir el pas de vehicles en horari escolar.

Sra. Rosa Mª Buira, tots hem fet mesures.

Sr. Carles Palau, i també vull recordar que vosaltres vau votar en contra de fer una vorera en aquella  
baixada, això és seguretat viària.

Sra. Rosa Mª Buira, però la vorera està feta.

Sr. Carles Palau, no està feta, a la baixada no. A la baixada no està feta la vorera.
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Sra. Rosa Mª Buira, volíeu fer una baixada.

Sr. Carles Palau, volíem urbanitzar aquella baixada, i vau votar en contra.

Sra. Rosa Mª Buira, la baixada està urbanitzada.

Sr. Carles Palau, la baixada està asfaltada però no hi ha vorera.

Sr. Ramon Consola, escoltades les opcions i la idea i el que tothom opina sobre el tema de les piscines, 
passaríem a la votació. 

Votacions

Sotmesa a votació la proposta d’acord de Ple d’aprovació inicial, si s’escau, del Projecte Bàsic i d’Execució 
dels vestidors, bar i piscines municipals de Bell-lloc d’Urgell, aquesta s’aprova per majoria absoluta dels 
regidors i regidores presents (6 vots a favor del grup municipal JxB i 5 en contra del grup municipal BM-
AM).

I no havent més assumptes a tractar l’Alcalde dona per acabada la sessió, essent les vint hores i trenta 
minuts, de la qual aixeco la present acta que com a Secretària, dono fe. 

Vist i plau
L’Alcalde Secretària interventora 
Ramon Consola Palau Pilar Casanova Navarro
(document signat electrònicament)

15

C
od

i V
al

id
ac

ió
: 3

R
EY

N
Q

XJ
Q

9X
Q

2J
S4

C
YH

LN
39

H
6 

| V
er

ifi
ca

ci
ó:

 h
ttp

s:
//b

el
l-l

lo
c.

ea
dm

in
is

tra
ci

o.
ca

t/ 
D

oc
um

en
t s

ig
na

t e
le

ct
rò

ni
ca

m
en

t d
es

 d
e 

la
 p

la
ta

fo
rm

a 
es

Pu
bl

ic
o 

G
es

tio
na

 | 
Pà

gi
na

 1
5 

de
 1

5 


		esPublico Gestiona - Ajuntament de Bell-lloc d'Urgell
	2021-11-30T12:15:44+0100
	Bell-lloc d'Urgell
	PILAR CASANOVA NAVARRO - 40890272K (FIRMA)
	Ho accepto


		esPublico Gestiona - Ajuntament de Bell-lloc d'Urgell
	2021-11-30T13:28:52+0100
	Bell-lloc d'Urgell
	RAMON CONSOLA PALAU - 40856729N (FIRMA)
	Ho accepto




